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ائية قناة لحظات فيزي دم الثاني عشر متق

Mr:-Mohamed yassin
نموذج اختبار 

2025-2024

شكرا لكل من زميل 

 أوراقةاستفدنا من 

 12مراجعة السؤال 



القوانين الهامه

∆𝑽𝒊𝒏𝒅 = −𝑵
∆𝝋𝑩

∆𝒕
− 𝑵𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

∆𝑩

∆𝒕

∆𝑽𝒊𝒏𝒅 = 𝑩𝒍𝒗𝒔𝒊𝒏𝜽 ∆𝑽𝒊𝒏𝒅= 𝑩𝝎
𝒓𝟐

𝟐

∆𝑽𝒊𝒏𝒅 = −𝑵𝑩𝒄𝒐𝒔𝜽
(𝑨𝟐 − 𝑨𝟏)

∆𝒕

𝒊 =
∆𝑽𝒊𝒏𝒅

𝑹
=

𝑩𝒍𝒗

𝑹

𝑃 = 𝑖2. 𝑅 =
𝐵2𝑙2𝑣2

𝑅

𝑀 = 𝜇0𝑛𝑁𝐴 = 𝜇0

𝐵0

𝜇0𝑖0
𝑁𝐴 =

𝐵0𝑁𝐴

𝑖0

∆𝑽𝒊𝒏𝒅 = −𝑳
∆𝒊

∆𝒕

𝑴 = 𝝁𝟎𝑵𝟏𝒏𝟐𝑨

𝐿 =
𝜇𝑁2𝐴

𝑙

نمحمد ياسي -:الأستاذ 

𝑳 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍

∆𝜙𝑩 = ∆𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒊(𝒕) = 𝒊 𝟏 − 𝒆
−𝒕
𝝉 =

𝑽𝒆𝒎𝒇

𝑹
𝟏 − 𝒆

−𝒕𝑹
𝑳

𝑼𝑩 =
𝟏

𝟐
𝑳 𝒊𝟐:  𝑳 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍 𝝉 =

𝑳

𝑹



𝑽𝑹 = 𝑽𝒎𝒂𝒙𝒔𝒊𝒏𝝎𝒕

𝑰𝑹 = 𝑰𝒎𝒂𝒙𝒔𝒊𝒏𝝎𝒕

𝝎 = 𝟐𝝅𝒇
:ة   تتحدد الطاقة الضائعة في الأسلاك من العلاق

    𝑷𝒍𝒐𝒔𝒕 = 𝒊𝟐𝑹 ∶ 𝒊 =
𝑷𝒔𝒆𝒏𝒕

∆𝑽𝒔𝒆𝒏𝒕

𝑷𝒍𝒐𝒔𝒕 =
𝑷𝒔𝒆𝒏𝒕

∆𝑽𝒔𝒆𝒏𝒕

𝟐

𝑹

𝑽𝒑

𝑽𝒔
=

𝑵𝒑

𝑵𝒔
=

𝑰𝒔

𝑰𝒑

لقانون ماكسوي

 قانون أمبير

ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎𝜺𝟎

𝒅Ф𝑬

𝒅𝒕
 

ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎𝒊𝒆𝒏𝒄 

𝒇 =
𝑪

𝝀

ර 𝑬. 𝒅𝒔 = −
∆𝜙𝑩

∆𝒕
= −

∆𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

∆𝒕
= −

∆
𝝁𝟎𝑵𝑰

𝒍
𝝅𝑹𝟐𝒄𝒐𝒔𝜽

∆𝒕

𝑬 . 𝟐𝝅𝒓 = − 𝝅𝑹𝟐 𝒄𝒐𝒔𝜽 ×
𝝁𝟎𝑵

𝒍
×

∆𝒊

∆𝒕

∆𝜙𝑩 = ∆𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

القوانين الهامه

نمحمد ياسي -:الأستاذ 



السؤال الأول 



∆𝜙𝑩 = ∆𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

السؤال الثاني 



  فارادايقانون 

ي عبر المستحث في حلقة توصيل يساوي معدل تغير التدفق المغناطيس    𝑽𝒊𝒏𝒅∆مقدار فرق الجهد المستحث 

الحلقة مع الزمن 
∆𝑽𝒊𝒏𝒅= −

𝒅 𝜙𝑩

𝒅𝒕

لمغناطيسي فرق الجهد المستحث يوُلد تياراً مستحثاً يميل مجاله إلى مقاومة التغير في التدفق ا: الإشارة السالبة تدل على 

(قانون لنز )  

𝒊𝒊𝒏𝒅 =
∆𝑽𝒊𝒏𝒅

𝑹

(  𝒆𝒎𝒇 مستحثةقوة دافعة كهربائية )    𝑽𝒊𝒏𝒅∆يمُكن توليد فرق جهد مستحث 

عبر حلقة 

يتغيير مقدار المجال المغناطيس

∆𝑽𝒊𝒏𝒅= −𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽
𝒅 𝑩

𝒅𝒕

تغيير مساحة الحلقة

(حلقة مرنة )

∆𝑽𝒊𝒏𝒅= −𝑩𝒄𝒐𝒔𝜽
𝒅 𝑨

𝒅𝒕

(دوران الملف ) تغيير الزاوية 

∆𝑽𝒊𝒏𝒅= −𝑨𝑩
𝒅𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒅𝒕
∶ 𝜽 = 𝝎𝒕

∆𝑽𝒊𝒏𝒅= 𝑩𝑨𝝎 𝒔𝒊𝒏𝜽



تدفق تكون قيمتها سالبة عند زادة ال المستحثة الدافعهالقوة 

1عند زيادة التيار في الحلقة 
ع قلب وضأو غلق المفتاح أو  المقاومهنقص او زيادة التيار الملفين  أو  تقريب)2يزداد التدفق الحلقة 

(حديدي 
  1تقليل التدفق فتولد قطب مماثل علي جانب الحلقة القريب من الحلقة 2تحاول الحلقة

تيار كهربائي مستحث2فيتولد في الحلقة 

رتيار مستم ثتيار مستح



∆𝑽𝒊𝒏𝒅

𝒕

𝒕

السؤال الثالث 



السؤال الرابع 



تدفقحدد اتجاه التيار المستحث في الحلقتين عند زيادة ال

المجال الأصلي للداخلالمجال الأصلي للخارج

∆𝑉𝑖𝑛𝑑 = −𝑁𝐴𝑐𝑜𝑠𝜃
𝑑𝐵

𝑑𝑡

∆𝑽𝒊𝒏𝒅 = −𝑵
∆𝝋𝑩

∆𝒕
 = −𝑵

𝒅𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒅𝒕

عند زيادة التدفق 

بزيادة المجال أو زيادة المساحة 
من الوضع موازي للمجال إلي عمودي  الحلقهأو دوران 

للمجال الأصلي( للداخل)يتولد في الحلقة مجال معاكس

الساعهيتولد تيار مع عقارب ( تبعا لقاعدة قبضة اليد اليمني)

∆𝑉𝑖𝑛𝑑 = −𝑁𝐵𝑐𝑜𝑠𝜃
𝑑𝐴

𝑑𝑡

∆𝑉𝑖𝑛𝑑 = −𝑁𝐴𝐵
𝑑(𝑐𝑜𝑠𝝷2 − 𝑐𝑜𝑠𝝷1)

𝑑𝑡

عند زيادة التدفق 

بزيادة المجال أو زيادة المساحة 
من الوضع موازيا للمجال إلي عمودي  الحلقهأو دوران 

(للخارج)يتولد في الحلقة مجال معاكس للمجال الأصلي

الساعهيتولد تيار عكس عقارب ( تبعا لقاعدة قبضة اليد اليمني)



السؤال الخامس 



𝑨 𝑩 𝑪

السؤال السادس



150T/Sبمعدل  الكهربائيه يجتازالدائرةفي الشكل المجاور ينخفض المجال المغناطيسي الذي 

شدة التيار المار في المقاوم خلال انخفاض المجال المغناطيسي إحسب

∆𝑉𝑖𝑛𝑑 = −
∆𝜑𝐵

∆𝑡
= −

𝑑𝐵𝐴𝑐𝑜𝑠𝜃

𝑑𝑡
= −𝐴𝑐𝑜𝑠𝜃

𝑑𝐵

𝑑𝑡

∆𝑉𝑖𝑛𝑑 = − 0.12𝑋0.12 𝑋1𝑋 − 150 = 2.16𝑉

𝐼 =
𝑉

𝑅
=

𝑉بطارية −𝑉𝑖𝑛𝑑

𝑅

=
4 − 2.16

10
= 0 ⋅ 18 𝐴

𝜟𝑽𝒊𝒏𝒅 = 𝒊𝒊𝒏𝒅𝑹 = −
∆ 𝝓𝑩

∆𝒕

𝜟𝑽𝒊𝒏𝒅 == −
 𝒅𝝓𝑩

∆𝒕
= −

𝒅𝑨𝑩𝒄𝒐𝒔𝜽

∆𝒕
= −

𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽 𝒅𝑩

∆𝒕

𝜟𝑽𝒊𝒏𝒅 = − 𝟎. 𝟏𝟐 − 𝟎. 𝟏𝟐 𝑿𝟏𝑿 − 𝟏𝟓𝟎 = 𝟐. 𝟏𝟔𝑽

i=
∆𝑽

𝑹
=

𝟒+𝟐.𝟏𝟔

𝟏𝟎
= 𝟎.𝟔𝟏𝟔𝑨

𝝓𝑩= 𝑨𝑩𝒄𝒐𝒔𝜽

ينخفض المجال يقل التدفق يتولد مجال مماثل للداخل

البطاريهيولد تيار معاكس لتيار  

ينخفض المجال يقل التدفق يتولد مجال مماثل للداخل

البطاريهتيار  إتجاهيولد تيار في نفس  



السؤال السابع



السؤال الثامن 



تيار مستمر :DCالمولد الكهربائي  AC-DCمقارنة بين مولدات تيار مترددAcالمولد الكهربائي 

∆𝑽𝒊𝒏𝒅(𝒕)= 𝑵𝑨 𝑩 𝝎 𝒔𝒊𝒏 𝜽



ل في الشكل المقاب-:السؤال العاشر 

-Aالشكل مولدDC

-B الشكل مولدAC

-C  اميترالشكل

-Dالشكل محرك كهربائي 

 السؤال التاسع



 السؤال العاشر



11السؤال 



12السؤال 



لملفهو توليد فرق جهد مستحث في ملف بسبب تغير التيار المار في نفس االحث الذاتي 

ز نستخدم قاعدة لن: اتجاه التيار المستحث بالحث الذاتي 

∆𝑽𝒊𝒏𝒅= −𝑵
∆𝝋𝑩

∆𝒕
= −𝑳

∆𝒊

∆𝒕 𝑳𝒊 = 𝑵 𝝋𝑩

𝑳 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍 =
𝝁𝟎𝑵𝟐𝑨

𝒍
.  التدفق الكلي الناتج عن ملف لولبي لكل وحدة تيار :  Lيمكن تعريف معامل الحث الذاتي 

𝑳  هي معامل الحث الذاتي

هنري 𝑯وحدة القياس 

:يعتمد معامل الحث الذاتي على 

معامل نفاذية الوسط•
( 𝑨مساحة مقطع الملف  –  𝒍طول الملف  – 𝑵عدد اللفات )أبعاد الملف •



𝟒ومعامل الحث الذاتي    0.04𝑚𝟐ملف لولبي هوائي مساحة مقطعه  𝒎𝑯     وعدد لفاته

لفة 𝟒ويمر فيه تيار مستمر شدته  𝟐𝟎𝟎 𝑨   .

:احسب  

.طول محور الملف    -1

. 𝟎.𝟏𝒔في الملف إذا انعدم التيار المار في الملف  خلال  المستحثةالقوة الدافعة الكهربائية  -2

13السؤال 



14السؤال 



15السؤال 



شكل؟ملفان قريبان من بعضهما البعض كما بال

 يمر به تيار كهربائي  يولد مجالNالملف الأول به عدد لفات 

Bمغناطيسي 

ين الحث المتبادل بين ملف

𝑀1→2 =
𝑁2𝜙1→2

𝐼1

∆ 𝑉𝑖𝑛𝑑.2 = - 𝑀1→2
𝑑𝐼1

𝑑𝑡
= - 𝑁1

𝑑∅1→2

𝑑𝑡

قادم يتأثر بالتدفق المغناطيسي ال Nالملف الثاني به عدد لفات 

.وتسمى هذه الظاهرة الحث المتبادلمن الملف الأول

علي أنه 1الناتج عن الملف  2للملف Mمعامل الحث المتبادل

∆ 𝑉𝑖𝑛𝑑.1 = - 𝑀2→1
𝑑𝐼2

𝑑𝑡
= - 𝑁2

𝑑∅2→1

𝑑𝑡



s

16السؤال 



17السؤال 



𝑴 = 𝝁𝟎𝒏𝑵𝑨أصغر

18السؤال 



  حاصل ضرب المقاومة في سعة المكثف: الثابت الزمني 

𝝉 = 𝑹 𝑪

𝒒(𝒕) = 𝒒𝒎𝒂𝒙 𝟏 − 𝒆
−𝒕
𝝉 = 𝑪𝑽𝒆𝒎𝒇 𝟏 − 𝒆

−𝒕
𝑹𝑪

دائرة مقاوم مع مكثف دائرة مقاوم مع ملف

𝝉 =
𝑳

𝑹

حاصل قسمة معامل الحث علي  المقاومة

𝒊(𝒕) = 𝒊 𝟏 − 𝒆
−𝒕
𝝉 =

𝑽𝒆𝒎𝒇

𝑹
𝟏 − 𝒆

−𝒕𝑹
𝑳

حساب الشحنة  رحساب شدة التيا



𝒊(𝒕) = 𝒊 𝟏 − 𝒆
−𝒕
𝝉 𝒊(𝒕) = 𝒊 𝒆

−𝒕
𝝉

𝑽𝒆𝒎𝒇 = 𝒊 𝑹 + 𝑳
𝒅 𝒊

𝒅 𝒕
𝟎 = 𝒊 𝑹 + 𝑳

𝒅 𝒊

𝒅 𝒕



19السؤال 



𝒂) 𝝉 =
𝑳

𝑹

20السؤال 



𝑳 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍 
21السؤال 



𝑼𝑩 =
𝟏

𝟐
𝑳 𝒊𝟐:  𝑳 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍

22السؤال 



23السؤال 

I =
𝑰𝒎

𝟒

𝑰𝒎= 𝟒𝑰



 25السؤال 



 26السؤال 



𝑼𝑩 =
𝟏

𝟐
𝑳 𝒊𝟐

 27السؤال 



:للجهد والتيار كدالة في الزمن في دائرة تيار متردد تحوي مقاوم أومي  الطوريالتمثيل 

اطه على هو متجه يدور عكس عقارب الساعة وذيله يكون ثابتاً عند نقطة الأصل يمُثل إسق:  الطوريالمتجه 
المحور الرأسي التغير الجيبي لكمية معينة في الزمن 

  𝑽𝑹  الطوريالمتجه 

الجهد المتغير مع الزمن

  𝑰𝑹  الطوريالمتجه 

التيار  المتغير مع الزمن

الجهد والتيار كدالتين في الزمن في دائرة 

مسار واحد تحتوي على مقاوم ومصدر تيار متردد

للجهد والتيار  الطوريالمتجه 

الجهد والتيار عبر مقاوم أومي لهما نفس الطور

𝑽𝑹 = 𝑽𝒎𝒂𝒙𝒔𝒊𝒏𝝎𝒕

𝑰𝑹 = 𝑰𝒎𝒂𝒙𝒔𝒊𝒏𝝎𝒕



متصل بمصدر قوته الدافعة الكهربائية القصوى ( 𝟐𝟎Ω )توُضح الدائرة في الشكل المقابل مقاوم 

( 𝟓𝟎 𝑽 )  𝟑𝟎 )وتردده 𝑯𝒛 ) .

: احسب 

.شدة التيار القصوى المار في المقاوم  -1

اكتب معادلة شدة التيار بدلالة الزمن  -2

ماذا يطرأ على مقدار التيار عند نقص تردد المصدر للنصف ؟ -3

 28السؤال 



 29السؤال 



نقل الطاقة
:تتحدد الطاقة الضائعة في الأسلاك من العلاقة   

    𝑷𝒍𝒐𝒔𝒕 = 𝒊𝟐𝑹 ∶ 𝒊 =
𝑷𝒔𝒆𝒏𝒕

∆𝑽𝒔𝒆𝒏𝒕

𝑷𝒍𝒐𝒔𝒕 =
𝑷𝒔𝒆𝒏𝒕

∆𝑽𝒔𝒆𝒏𝒕

𝟐

𝑹

 كفائتهاأنواع المحولات حسب 

محول مثالي 
فقد في الطاقة  لايحدث

محول غير مثالي 
يحدث فقد في الطاقة بسبب التيارات 
لاك  الدوامية في القلب الحديدي ومقاومة الأس

𝑽𝒑

𝑽𝒔
=

𝑵𝒑

𝑵𝒔
=

𝑰𝒔

𝑰𝒑
الكفاءة =

𝑽𝒔 𝑰𝒔

𝑰𝒑𝑽𝒑
× 𝟏𝟎𝟎

 لتقليل الفقد في الطاقة في

ي المحولات يصنع القلب الحديد

على شكل شرائح  لتقليل 

التيارات الدوامية



𝑷𝒍𝒐𝒔𝒕 =
𝑷𝒔𝒆𝒏𝒕

∆𝑽𝒔𝒆𝒏𝒕

𝟐

𝑹
تقل الطاقة المفقودة بعامل 

𝟏

𝟏𝟎𝟎

  30السؤال 



  31السؤال 



ر أمبي –قانون ماكسويل 

 قانون أمبيرقانون ماكسويل

ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎𝜺𝟎

𝒅Ф𝑬

𝒅𝒕
 ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎𝒊𝒆𝒏𝒄 

لإنتاج مجال : يمكن دمج المعادلتين معاً 

:مغناطيسي 

(قانون أمبير ) الشحنات المتحركة  ✓

(ويل قانون ماكس) المجال الكهربائي المتغير ✓
ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎𝜺𝟎

𝒅Ф𝑬

𝒅𝒕
+ 𝝁𝟎𝒊𝒆𝒏𝒄 

ර 𝑩. 𝒅𝒔 = 𝝁𝟎(𝒊𝒅+𝒊𝒆𝒏𝒄)  ∶ 𝒊𝒅 = 𝜺𝟎

𝒅Ф𝑬

𝒅𝒕
 



  32السؤال 



  33السؤال 



  34السؤال 



أي الموجات لها أكبر طاقة وتردد ؟

أي الموجات لها أكبر طول موجي  ؟

بر ؟أي الموجات ينتشر في الفراغ بسرعة أك

أشعة جاما

AMموجات الراديو 

𝑪تنتشر في الفراغ بسرعة ثابتة  = 𝟑.𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎/𝒔





𝑨𝑴 𝝀𝟏=
𝑪

𝒇𝟏
=

𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖

𝟖𝟕𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 = 𝟑𝟒𝟓 𝒎

𝑭𝑴 𝝀𝟐 =
𝑪

𝒇𝟐
=

𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖

𝟗𝟎. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟔 = 𝟑. 𝟑𝟏 𝒎





𝒇 =
𝑪

𝝀
=

𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖

𝟒𝟗
= 𝟔. 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟔𝑯𝒛 = 𝟔. 𝟏𝟐 𝑴𝑯𝒛


